Сабақтың тақырыбы:  Қазақстан табиғаты. Табиғи байлықтар   (5 класс)
                                           Жаңа тас  ғасыры (неолит)  (6 класс)
Сабақтың мақсаты:
 1.Табиғат байлықтарының түрлерімен,  адамзаттың неолитте ойлап тапқан жаңалықтарымен таныстыру;

2. Оқушыларды жаңашылдыққа  баулу;

3. Табиғат құндылықтарын сақтай білуге, еңбекқорлыққа  тәрбиелеу.
Сабақтың түрі: дамыта оқыту
Сабақтың әдіс-тәсілдері: сұрақ –жауап, салыстыру, талдау, тізбек құру.
Сабақтың көрнекілігі:  суреттер, тізбектер, карта.
Сабақтың барысы: 

І. КІРІКТІРІЛГЕН    БӨЛІМ

БАҒДАРЛАУ – МОТИВАЦИЯЛЫҚ КЕЗЕҢ

6 класс  «Ой қозғау»

 - Тас дәуірі, оның кезеңдері

5 класс Сұрақтарға жауап беру:
- Табиғат дегеніміз не?

- Оның қандай түрлерін білесің?

- Табиғат байлықтарын дәптерлеріңізге жазыңыздар.

ІІ.  САРАЛАНҒАН    БӨЛІМ

ОПЕРАЦИЯЛЫҚ – ОРЫНДАУШЫЛЫҚ КЕЗЕҢ

Тапсырма №1

 5 класс.   «Сандар сөйлейді»
	сандар
	 Нені білдіреді?

	2 млн 700 мың
	

	1600
	

	3000
	

	155
	

	480
	

	150
	


Жауабы: (еліміздің жер көлемі; солтүстігінен оңтүстігіне дейінгі шақырым; батыстан шығысқа дейінгі шақырым; жануарлар саны; құстар саны; балық саны)

6 класс  Картамен жұмыс «Жаңа тас ғасыры» тұрақтарын табыңыздар. 
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Тапсырма № 2

5 класс  Суретпен жұмыс

- Суреттерде не бейнеленген?

- Бұл суретте бейнеленген табиғат Қазақстанның қай жерлерінде кездеседі? (картаны пайдаланып аттарын жазыңыздар)
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6 класс Суретпен жұмыс

Оқулықты пайдалана отырып, төмендегі сөйлемді аяқтаңыздар:
«... Неолит заманының табиғи-климаттық жағдайы бүгінгі күнгіге ұқсас болды»
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Тапсырма№3

5 класс Оқулықпен жұмыс
Оқулықты, картаны пайдалана отырып жазыңыздар: тау, өзен-су,жануарлар, құстар, табиғи байлықтарының аттары.

6    класс  Қыш құмыралардың суреттерін салыңыздар.

      «Қыш құмыралар заманы» 
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ІІІ. КІРІКТІРІЛГЕН    БӨЛІМ
РЕФЛЕКЦИЯЛЫҚ – БАҒАЛАУ КЕЗЕҢ

Тапсырма № 4. Оқулықтан тыс тапсырма 

5 класс.  Ақтөбе өңірінде кездесетін жануарлар, құстар аттарын жазыңыздар.

6 класс.

«Неолит ескерткіштері»  тақырыбын оқыңыздар. Топқа бөлініп, ескерткіштерді жазыңыздар

І топ.  Солтүстік Қазақстандағы Пеньки селосы маңы           тас шапқылар, жалпақ 

                                                                                           пышақтар, жаңқадан жасалған қырғыштар. 
ІІ топ. Балқаштың солтүстігі         шақпақ тастан жасалған ұсақ құралдар: тілікшілер,  

                                                              жаңқалар, нуклеустер, жебе ұштары.
ІІІ топ. Орталық Қазақстан       үй малының сүйектері
ІҮ топ. Жезқазған        150-ге жуық тұрақ, көне кен шығару, жерлеу орындары.
Ү топ. Шығыс Қазақстан          бай құрал-саймандар.

«Табиғатты қорғау үшін бәріміз,

Күресейік! Бір-бір ағаш егейік.

Текке отырмай жасымыз бен кәріміз,

Таза ауа терімізді төгейік»  өлеңінің мазмұнын класс болып талдау.

Бағалау: Өзін-өзі бағалау парағы – 5 класс
25-20  ұпай – «5

19 -15 ұпай – «4

14- 13 ұпай – «3

5 класс өз бетімен жұмыста жануарларды да, құстарды да жазса, 10 балл беруге болады.

	р/с
	Тапсырмалар
	Мұғалім берген ұпай   саны
	Оқушының жинаған ұпай саны
	Баға

	1
	«Сандар сөйлейді»
	5
	
	

	2
	Суретпен жұмыс
	5
	
	

	3
	Оқулықпен жұмыс
	5
	
	

	4
	Өз бетімен жұмыс
	10
	
	

	
	Барлығы
	25
	
	


 Өзін-өзі бағалау парағы – 6 класс
25-20  ұпай – «5

19- 15 ұпай – «4

14- 13 ұпай – «3

	р/с
	Тапсырмалар
	Мұғалім берген ұпай   саны
	Оқушының жинаған ұпай саны
	Баға

	1
	Картамен жұмыс
	5
	
	

	2
	Суретпен жұмыс
	5
	
	

	3
	Суретін салу
	5
	
	

	4
	Топтық тапсырма
	5
	
	

	
	Барлығы
	25
	
	


Үйге тапсырма : 

Мәтінді оқу. Өз қалаларыңыздағы кен орындарын  жазыңыздар. Табиғат туралы өлеңдер немесе мақал-мәтел жинақтаңыздар.  (5 класс)
Мәтінді оқу.  Сексеуіл тұрағына  сипаттама  жазыңыздар.           (6 класс)
